

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Miércoles 22 de Abril de 1.925.

Numero 21.061

UNA BUENA IDEA

Los mineros que tienen intereses creados en las faldas de Sierra Nevada, en Beires, Canjáyar, Ohanes, Laujar, etc., etc., y que andan ya mohinos y cariacontecidos porque vienen aguardando años y años para que se logren sus ideales de contar con medios económicos de transportes para que se puedan explotar las riquezas mineras existentes en aquella zona, tienen una idea que nosotros aplaudimos, y que desde luego deben llevar a la práctica, porque a nuestro modo de entender ella es la base más segura para resolver este problema, que en verdad está resultando eterno.

Esta idea es la de conseguir con un tren de sondeo, que se aquilate la riqueza mineral que pueda asegurar el tráfico de una línea férrea, dándole margen como es natural, no solo al reintegro del coste de dicha vía, si no al interés del capital empleado y a la correspondiente ganancia. Es muy difícil, si no imposible, encontrar una empresa seria y formal que esté plenamente decidida a emplear un capital bien grande en la construcción y explotación de un ferrocarril, sin tener datos ciertos de la riqueza a transportar. Ello equivaldría a tener cuenta de los pájaros que van volando.

Es claro que todos creemos sinceramente que en la india cada zona hay grandes existencias de mineral, acaso mayores de las que podamos aventurar, y que ellas darán margen a un buen negocio de cualquier empresa que construyera una línea. Más, presentado el negocio en esta forma, aventurando solo una riqueza, no puede en modo alguno llevar al convencimiento como el aportar datos ciertos y fehacientes. Todos desean más un pájaro en mano que ciento volando.

Indudablemente, este en nuestro sentir, es el mejor camino a seguir para que no falten empresas a construir una línea de Poniente que transportará las riquezas. Desde el mismo punto y hora que vieran que no en cálculos, sino en hechos existía esa riqueza, es indudable que no faltarían capitales que emprendiesen esta obra necesaria, en la cual estamos pensando desde hace muchos años, sin que llegue el ansiado momento de que la realidad, precisamente por esas dudas, de que si serán o no ciertas las manifestaciones que se hacen de la vida plebética que pueda tener esa vía férrea.

A los mineros, pues, a los que vienen pagando sus cánones anuales, año tras año, que ya importan una buena pila de miles de duros, conviene muy especialmente el averiguar por medio de los sondeos expresados la realidad del negocio, pues estamos seguros que será el mejor argumento a convencer a propios y extraños. No, no creemos que estas investigaciones diéran un resultado negativo, pero aun cuando así fuera, se saldría de una vez de este estado de incertidumbre y de espera, en el cual se pierde más que se gana, y o se renunciaría a las minas, o por el contrario se sabría positivamente que ellas constituían la riqueza soñada.

La presentación de un negocio visto y probado, difícil sin datos ciertos y en los cuales todo cuanto se puede afirmar es de un modo aventurado. Creemos que esta idea que germina entre los mineros, es la única forma de que lleguen a tener efecto los ideales tanto tiempo perseguidos sin haber encontrado solución alguna, que por lo menos die- ra esperanzas a los dueños de

las minas de que iba a llegar un día en que se resarcieran de los grandes gastos que hasta la fecha llevan hechos.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

22 de Abril de 1880

Fué nombrado Director de los Establecimientos de Beneficencia, el canónigo de esta Catedral don Francisco Yébenes.

—También fué designado para la Sección de Letras de este Instituto don Andrés Díaz Saldaña.

—Regresaron a esta capital los señores que salieron en peregrinación para visitar la Virgen del Pilar.

—Fondeó en el puerto la fragata italiana «Principe Amadeo».

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 604'40 pesetas.

POR ESOS MUNDOS

RIOS EXTRAÑOS

En Argelia hay un riachuelo que la química de la Naturaleza ha convertido en verdadera tinta. Fórmalo dos arroyos, de los cuales uno está impregnado de hierro y el otro transporta en sus aguas gran cantidad de ácido gálico, que, al unirse, convierten en agua en verdadera tinta.

En Colombia hay un río de aguas tan agrias, que se le llama «Río del vinagre». La acidez se debe al ácido sulfúrico de que están saturadas.

Otro río muy curioso es el Webbe Shebeyli, del Africa Oriental, que recorre muchos cientos de kilómetros; pero no llega al mar, sino que desaparece bajo tierra y no se sabe adónde va aparar.

El río Domme, de Normandía, al llegar cerca de la costa, se precipita en un pozo de doce metros de ancho y desaparece para siempre. Sólo de trecho en trecho, en los alrededores del pozo, brotan manantiales cuyas aguas se supone que son del río.—KAN

Se arrienda piso principal muy amplio, magníficas habitaciones en casa de campo, distante cuatro kilómetros de esta capital. Minero, 3.ª división.

El cultivo del algodón

Gratas noticias

El Comité Oficial algodonero aceptando al informe de su representante en esta provincia el distinguido Ingeniero Agrónomo don Jesús Berro y teniendo en cuenta la importancia que aquí ha de tener el cultivo del algodón, ha resuelto que se establezca en estas vegas un campo de experimentación algodonero, para obtener las mejores variedades y se espera que en su día se transforme en Estación Algodonera en cuanto tome aquí el incremento que se espera de cultivo tan importante y beneficioso.

Dentro de breves días llegará a esta capital el distinguido Ingeniero Agrónomo, director de la Estación Algodonera de Torrox y Subdelegado del Comité Algodonero de Sevilla don Luis Liró, para visitar los sembrados de algodón y dirigir el montaje del campo de experimentación algodonera. Tan distinguido técnico ha sido quien en virtud de comisión que le confirió el Gobierno, ha adquirido en los Estados Unidos del Norte América, donde varias veces estuvo pensionado, la simiente del algodón que ahora va a repartirse en esta provincia.

DE UN VIAJE

El trabajo de los niños en China

La señora Adelaida Anderson, antigua inspectora jefe del Trabajo en la Gran Bretaña, que recientemente regresó de un viaje a China, ha pronunciado en Londres, durante una recepción dada en su honor, un importante discurso acerca de las condiciones del trabajo de los niños en el mencionado país oriental.

Relató la señora Anderson diversos hechos comprobados por ella en las hilaturas de seda, en las fábricas de tejidos de algodón y en las de cerillas fosfóricas, establecidas tanto en las ciudades chinas del interior como en los puertos abiertos al comercio europeo en virtud de los tratados.

«En la hilaturas de seda dice pude ver a los niños agitando los capillos en agua casi hirviendo, respirando un aire cargado de vapor, y trabajando doce horas seguidas en tales condiciones, sin poder sentarse un minuto. En las hilaturas de algodón, hay niños de 6, 7 y 8 años obligados a trabajar de día o de noche, comiendo precipitadamente, a las horas señaladas para ello, unos pañados de

arroz, todo lo cual en medio de nubes de polvo, que perjudican notablemente a la digestión y a la respiración. Ocurre a menudo que los niños, ya enfermos a causa de estas penalidades, permanecen trabajando, sin que nadie se preocupe de su estado. Los pequeños de 6 y 7 años mueren pronto, agotada su resistencia orgánica por tan crueles fatigas.

La señora Anderson dió luego a conocer los progresos realizados desde el instante en que el Consejo ejecutivo del «Settlement», extranjero de Shanghai, nombró en 1923 una Comisión del trabajo de los niños. Los principales jefes de empresa han dado su adhesión a la reforma mas interesante sobre el particular; la edad de admisión de los niños al trabajo industrial. Los Gobiernos de algunas provincias han prometido también su colaboración. El Gobernador Han, de la provincia de Kiangsu, ha prescrito y la creación de una Comisión provincial del trabajo de los niños.

Mister H.G. Sims, ex presidente del Consejo municipal de Shanghai, que tomó la palabra después de la señora Anderson, insistió sobre el hecho de que la labor de la Comisión del trabajo de los niños de la gran ciudad china, constituye la mas importante obra ejecutada hasta la fecha en China para el mejoramiento de las condiciones del trabajo.

UNA JUNTA

Consejo de Fomento

Para esta tarde a las cuatro ha sido convocado, en el Salon de actos de la Diputación provincial, con objeto de celebrar sesión reglamentaria, el Consejo provincial de Fomento.

Caso de no concurrir suficiente número, se celebrará el jueves próximo, sea cualquiera el número de los asistentes.

En dicha sesión se dará cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Oficio del excelentísimo señor Presidente del Consejo superior de Fomento, manifestando, haber visto con agrado la labor realizada por este Consejo.

—Expediente y proyecto de un funicular aereo para el embarque de sal de las Salinas de Roquetas de Mar, presentado por la Sociedad «Unión Salinera de España».

—Representación que debe hacerse el Consejo Superior de Ferro carriles sobre el anteproyecto de nuevas redes ferroviarias elaboradas por indicados organismos.

—Propuesta de la Sección de Agricultura sobre las instrucciones que deben comunicarse a las Juntas locales de Plagas del Campo para combatir la langosta y la mosca del olivo y de la vid.

—Idem idem para estimular a los cultivadores de tierras de la provincia, a fin de que ensayen el cultivo del algodón

Número de ochocientos

Correos y Telégrafos

Avance de hora

El Estado libre de Irlanda ha adelantado su hora legal en sesenta minutos, a partir del día 19 del corriente, a las dos de la mañana.

Gran Bretaña ha adelantado también su hora legal en sesenta minutos, a partir del 19 del corriente a las dos de la mañana.

Telegramas detenidos

En esta Estación-Telegráfica se encuentran detenidos los siguientes despachos por ser desconocidos sus destinatarios:

Maonellas, desconocido.

Algarra, idem.

Jesús Castillo Pando, Almadra-villas.

Elena Ruiz, Rigida, 9.

Guerrero, sin más señas, desconocido.

Jesús Pérez, Pescadería, idem.

Balshen, en depósito.

DESDE TABERNAS

En la iglesia de Santa Maria, se han celebrado los funerales por el alma del que fué nuestro apreciable amigo y adicto compañero don Francisco Herrerías Góngora, oficial del Ayuntamiento, que falleció tras larga y penosísima enfermedad el 16 de Abril del pasado año.

Con la bondad de su carácter franco y optimista y su asiduidad al trabajo, tenía tejida una red de simpatías, cuyos efectos se han visto comprobados por la nutrida asistencia al acto de la Misa de Requien.

Descanse en paz el infortunado amigo querido.

En Sorbas ha dejado de existir a la edad de 14 años, el niño Pedro Vallis Galera, hijo del prestigioso comerciante de aquella plaza don Jaime Vallis.

Ha sido muy sentida esta desgracia, tanto por el desventurado Pedrito de quien se esperaban prodigios, como por la familia que adoraba en él previendo sus magnificas facultades.

El entierro fué una gran manifestación de simpatía y adhesión a la familia de los señores Vallis.

Al extinguir la licencia que disfrutaba por enfermo el oficial de esta estafeta de Correos, don Francisco Galera Rull, ha regresado de Almería bastante mejorado, en compañía de señora esposa, reintegrándose a la Administración provincial el oficial sustituto don Octavio Rodriguez.

EL CORRESPONSAL

Tabernas, Abril, 1925.

NECROLOGIA

Hoy 22 se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué en vida nuestro amigo, el cono-cido médico don Baldomero García Blanes (q. e. p. d.).

Con este motivo, las misas que se celebren hoy en la iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Compañía Petrolífera Hispano Americana

REINA, 39 y 41

MADRID.

Distribuidores de los productos de
The Texas C.º U. S. A.

Accite Diesel
Id. Fuel

Gasolina
Techado «Texaco»

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquideo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R.

MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA R. y MANUELA C de R.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

Comarará. Hijo de Alfredo Badr guez, Gerona 5.

En el Ayuntamiento

Licencia cumplida

Después de cumplir la licencia que le fué concedida por hallarse enfermo, se ha posesionado nuevamente de su cargo, el capellán del Cementerio de San José, don Francisco Bonilla.

De Ornato

Ayer solicitó don Miguel Granados Gil hacer reformas en una casa de su propiedad, enclavada en la calle de Gerona.

Agueros comunicados

Se les ha comunicado a don Joaquín Cumella Molina, haber sido desestimada su petición de colocar anuncios en las cajas de hierro instaladas en el Paseo del Príncipe, y a don José Cañadas López, que se le autoriza colocar el escudo de Almería en la etiqueta de las botellas de cerveza de su marca.

Comisiones

Ayer se reunió la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos que tenía pendientes.

Mañana se reunirá la Permanente para celebrar su sesión semanal.

Un débito

Doña María López ha reclamado del Ayuntamiento la cantidad de 2.000 pesetas, que le adeuda por alquileres de la casa que ocupa el puesto de la Guardia civil de la Cañada de San Urbano.

Dr. Ibáñez Campoy

Profesor numerario de cirugía de la Facultad de Medicina de Granada.

Hasta fines del mes actual establece consulta diaria médico-quirúrgica, de 4 a 6 de la tarde, en el Hotel Simón.

UN ACCIDENTE

Un muerto y un herido grave

En la mina «Santa Bárbara», enclavada en el término de Nijar, ocurrió anteayer un desprendimiento de terrenos.

Una de las piedras desprendidas alcanzó a los obreros Juan Montoya Vergel, quien sufrió un golpe en el vientre, falleciendo a las pocas horas, y a Miguel Rumi García, heridas en la cabeza con desgarramiento en las partes blandas, quedando el hueso al descubierto. El último, después de curado por el médico don Miguel Tolosa, fué trasladado en grave estado al Hospital de esta capital.

Los dos son solteros y habitaban en el Pozo de los Frailes y el arrendatario de la explotación de la mina es don Pedro Albarracín.

Sarna Sabañones y COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de ACAROL

TEATRO

En Cervantes

ESTRENO DE «MI TIA JAVIERA»

El juguete cómico en tres actos original de Dicenta y Paso(hijos), estrenado anoche en Cervantes, abunda en situaciones y dichos cómicos que distraen y solazan al público.

Amelia Andiano en el papel de doña Javiera y Robles en el de Atilano, fueron intérpretes felices de las primeras figuras.

La obra fué bien acogida, y apartados singulares defectos escénicos de proporción, en su conjunto la vis cómica de la obra agrada y deja satisfecho al auditorio.

Función para esta noche a las 9 y 30.

Reposición de la comedia inglesa en tres actos, original de Maesville, traducida al castellano por don Isidoro Gil, titulada «Jorge Sullivan» (historia de un gran comediante inglés).

OCASION

SE VENDE un motor CABELL para aceites pesados de 15 caballos de fuerza, casi nuevo, habiendo trabajado escasamente dos meses.

CASA PASTOR, calle Juan Lirola.

Aceite de hígado de bacalao puro

en la Droguería «EL TRIUNFO» Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón, 3, Puerta Purchena.—Almería.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 21

Conferencias

En la Casa del Pueblo, invitado por la Asociación Artística Socialista y Juventud Socialista Madrileña, ha dado hoy una conferencia don Eduardo Gómez Baquero, el cual habló sobre «Pigmallon o el secreto de las Artes».

También en la Universidad Central dió hoy su segunda conferencia sobre «La Filosofía de Cournot», don Eugenio d'Ors.

Ambos oradores fueron aplaudidos y felicitados.

Funerales por Mengotti

En la Iglesia de San Francisco el Grande, se han celebrado esta mañana solemnes funerales, costeados por el Estado, en sufragio del alma del ministro de Suiza en España señor Mengotti.

Fueron presididos por el infante don Fernando, quien

fué al templo en un coche de París, asistiendo el marqués de Magaz y todos los demás vocales del Directorio, el Nuncio de Su Santidad, varios embajadores, el personal de la Legación Suiza y todo el Cuerpo diplomático.

Despachando con Magaz

Esta mañana han estado despachando con el jefe accidental del Directorio vicealmirante marqués de Magaz, los subsecretarios de los Departamentos de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

También despacharon con el señor Magaz, los Directores generales de Comunicaciones y Abastos, señores Tafer y Baamonde, respectivamente.

Visitas a Magaz

Cuando el marqués de Magaz acabó de despachar, le visitaron el conocido hombre de negocios señor Echevarrieta y el Gobernador civil de Gerona señor Urquía el cual llegó esta mañana mismo a Madrid.

El señor Urquía manifestó que la Diputación provincial de Gerona está constituida con elementos de gran arraigo en la provincia, de absoluta independencia y todos ellos pertenecientes a la antigua fracción canalejista y que si votaron por la separación de la Mancomunidad catalana, lo hicieron respondiendo exclusivamente a dictados de su conciencia, pero sin coacciones de ningún género por nadie intentadas.

Una visita

Una comisión del partido de Unión Patriótica, visitó esta mañana al vocal del Directorio general Hermosa, con quien celebró una conferencia.

Fallecimiento de una Madre de la Caridad

Anoche falleció la Madre de la Caridad Sor Francisca Otegui, la que fué agredida a palos por un loco que estaba en la sala de observación del Hospital provincial.

PERPEN.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

NOBILIARIO ALMERIENSE

Morales

Casi extinguida esta familia en Almería y que han trasladado su residencia muchos de ellos a Granada, era de lo más preclaro e ilustre, habiendo ocupado puestos de Regidores, alcaides de fortaleza, mayordomos y diputados.

Eran los Morales, cantábricos, que suenan en toda la Reconquista, y como deudos del Cid, formaron parte de los doce linajes que fundaron Soria.

Salieron los Morales de Soria (donde se dividían «de arriba» y «de abajo») el año 1328, porque en el año 1320, envió el rey a la ciudad a su privado Garcilaso de la Vega, a Alvar Pérez de Quiñones, a un hijo de Garcilaso y a otros 22 infanzones para reclutar gente contra el infante don Juan Manuel, y como Soria nombrase por diputado a un Morales, el soberbio Garcilaso, disputando, le dió una bofetada. Enterada la ciudad, se alborotó a favor de los Morales y mataron a Garcilaso en San Francisco el Grande de Soria, arrastrando su cadáver.

Temiendo los Morales el disgusto del rey, abandonaron la población y se diseminaron por León, Salamanca y Avila, figurando en los Bandos, como también suenan entre los 1.200 caballeros que salvaron la vida del rey en Alarcos.

«La Crónica», de Jaén, de don Francisco Lozano Muñoz, menciona los Morales entre los conquistadores de Baeza, Jaén y Ubéda, y recuerda que el año 1334 fué obispo de Jaén, Juan Morales de Soria.

No debemos olvidar, que en las conquistas de Goleta y Túnez y en las guerras de Hungría, demostraron los Morales su heroicidad.

Lect y el Barón de Artieda, asaltaron y conquistaron la fortaleza de L'Aigle y pusieron en libertad a su rey, preso en el castillo de Alor, en Pavel, asaltando el castillo disfrazados de carboneros, por cuyo medio penetraron en la plaza. Esta hazaña está escrita en el Registro de la Cámara de Comptos en Pamplona, y la casa de Garro se estableció en San Juan del Pie del Puerto, usando como escudo una cruz de gules y en los cuatro lados cuatro lobos sables andantes.

De doña Leonor de Garro tuvo don Martín de Peralta cuatro hijos: Martín, que heredó el mayorazgo; León, que acompañó a los Reyes Católicos en la conquista de Granada y fué de los asaltantes de Fiñana; Per Arnaut y Marina. Además, don Martín tuvo dos hijos naturales, Miguel y Juan de Peralta, éste último Caballero Hospitalario de San Juan de Jerusalén.

Per Arnaut de Peralta casó con doña Catalina Malo, hija de Pedro Malo; armado caballero en Toro por el rey don Fernando, y de María Ximénez, hija a su vez de Ximen Gonzalo Dávalo.

Tantos fueron los servicios de León Peralta en Jerusalén y Navarra, que el infante don Jaime le regaló un palacio y propiedades en Corella; y habiendo muerto sin sucesión, pasaron los bienes a Per Arnaut de Peralta.

De Per Arnaut de Peralta y Catalina Malo nacieron Martín, León (Prior de San Juan de Rodas) y Leonor (que no tuvo sucesión.)

Casó Martín de Peralta con doña Aldouza Conchillos, hijo de Pedro de Santa Fé y de Inés Pasquier, de la casa de las

CAE POR UN CERRO

Gitano que huye y se mata

Hace varios días que se fugó de la cárcel del pueblo de Cojayar (Granada), el gitano Raimundo Utrera, quien había causado lesiones graves a un guarda particular jurado.

Dicho gitano era perseguido por la Guardia civil, siendo visto por ésta en término de Beniuar, de nuestra provincia. Aquel se dio enseguida a la fuga, teniendo la desgracia de caer por un tajo que existe en el cerro llamado del Tejón, del término del expresado pueblo, quedando muerto en el acto.

El Juzgado del partido de Berja y el jefe de aquel puesto de la Guardia civil, salieron para el sitio de la ocurrencia.

En la Comisaria de Vigilancia

Jovenlita que se fuga

Ha denunciado en la Comisaria José Ruiz León, pescador, natural de Carboneras, y vecino de esta capital, que su hija Ana Ruiz Ruiz, de 15 años de edad, había desaparecido de su casa, suponiendo que se haya marchado con el novio que se llama Agustín Soto Hernández, de 21 años, también pescador, natural de Cartagena.

Marido «cariñoso»

Por una pareja de Seguridad fué detenido y conducido a la Comisaria, Joaquín Aguilera Grancha, el cual hallándose embriagado, maltrató de palabra y obras a su esposa Ana González Hernández.

Consultorio Médico Quirúrgico DE LA DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Berjano

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO OAJA en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DITABERIA.
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27.

NUEVA DROGUERIA

“El Sagrado Corazón de Jesús”

de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Principe, al lado de «El Aguila».

Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios.
Aparatos ortopédicos.

Detenidos por reñir

En la circunvalación del Mercado público riñeron ayer Manuel Usero Calatrava y Dionisio Fernández, resultando el primero con erosiones en la prierna izquierda y en distintas partes del cuerpo.

Ambos fueron conducidos a la Comisaria por una pareja de guardias municipales.

Comen pasteles y no pagan

Dos aficionados al dulce, llamados Juan Magaña Giménez y Miguel Tapia, se les ocurrió entrar en la confitería «Oncede Septiembre», en la Rambla de Afareros pasteles, pero después se les «ocurrió» también el no pagar la consumación que hicieron, dándose a la huida.

Pero por último, se le «ocurrió» a una pareja de la Guardia civil, detener a los dos individuos de referencia y conducirlos a la Comisaria.

Contusionado

Al cruzar por la plaza de San Sebastián, Francisco Guirado Gómez, sufrió una caída, causando se contusiones en ambos pómulos.

Fué curado en la casa de socorro municipal, pasando después a su domicilio.

Juzgado Municipal

DIA 21

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Teresa Uclés García, Francisca Ponce Cabrera, Francisco Dil Alarcón y Enrique Hernández Almansa.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Isabel Patricia Gómez Hervás y José del Aguila Asensio.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

GUIA SPES DEL VIAJERO

Apartado 12.131.

MADRID

HOTEL METROPOLITANO.—Recentemente inaugurado. Confort moderno. Baños en las habitaciones. Precio moderados. Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas. Familias y estables, precios especiales.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—MADRID.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid, entre dos grandes plazas. Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señora, de te, etc. Orquesta, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, calefacción, teléfonos urbanos e interurbanos, etc. Todo lujo y confort. Plaza del Principe Alfonso y Plaza del Angel, 8 Madrid.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la corte. Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuarto de baño, pensión completa desde 12 pesetas. Habitación sola de 5 a 10 pesetas. Cubiertos 5 y 6 pesetas. Automóvil propio a todos los trenes. Dirigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

Gran Vía Plaza del Callao

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

Llegó a tanto su heroicidad, que en el asalto de la Goleta pelearon al lado de Juan de Benavides y de Valdivia, y entraron acompañando al emperador Carlos V, en aquella plaza, como también lo realizaron en Italia en 1529.

En la batalla de Pavia, estuvieron con los Santisteban, Cosío y Terán, formando parte de la división del capitán Quesada.

No hay una batalla en que no figuren los Morales, haciéndose célebre don Juan de Morales, sargento del regimiento de Santiago.

Ya no sólo en el campo de las armas, sino en el de las letras, se hicieron también famosos, pues todos recordamos al inolvidable historia lor Ambrosio de Morales, comisionado por Felipe II para hacer la historia de las iglesias de España y el no menos renombrado don Alonso de Morales, autor del magnífico Nobiliario manuscrito que se conserva al número 11.426 en la Sección de la Biblioteca Nacional.

Las Ordenes militares, los Episcopios, las Ordenes religiosas, todas cuentan Morales que las honran y esclarecen.

Tan preclara familia vino también en la conquista de Almería, pero sus últimos y desgraciados vástagos fueron don Olayo Morales y doña Constanza, abandonando esta última recientemente nuestra ciudad.

Las armas que usan los Morales son: moral sinople sobre campo oro y orla roja con seis cruces de San Andrés o aspas, en recuerdo de la conquista de Baeza en el primer cuartel; y en el segundo robie con dos lobos atravesados indicando su procedencia ras a, sobre fondo azul.

NOBILIARIO ALMERIENSE

Casco mirando a la diestra, rejilla claveteada de oro como la bordura, lambrequines azules, rojos y verdes, y penacho de plumas azul, blanca, roja y verde.

Peraltas y Valdivias (de Berja)

El origen de los Peraltas es del tiempo de Carlos II de Navarra (1350), que casado con Juana hija de Juan II de Francia, tuvo tres hijos: Carlos llamado el Noble, Felipe que murió muy niño, y Pedro, conde de Mortaigne en Normandia.

Del infante don Pedro fué hijo Mosen Pierre de Peralta, según afirma Garibay en el libro 27, capítulo 11 de su Historia, Fray Prudencio de Sandoval en el Catálogo de los Obispos de Pamplona y Mosen Diego Ramirez de Avalos de la Piscina en su libro 5.º, capítulo 9, de la Historia de Navarra. El testamento de Mosen Pierre de Peralta está otorgado en el castillo de Tudela en 10 de Febrero de 1477.

Su hermano Martín de Peralta fué señor de la villa de Aguedas, Valtierra, Murillo y Fontellas y Chanciller de Navarra, según consta en su testamento otorgado en Valtierra en 1467. Fué éste tres veces casado; la primera con doña María de Villaespes, de la que tuvo un hijo llamado Pierre de Peralta Merino de la Ribera, señor de Merino, Luisa y Pullera; la segunda con doña Leonor Tellez de Meneses, en quien hubo a doña Marina de Peralta, fundadora del mayorazgo de Fontellas; y la tercera doña Leonor de Garro, descendiente del Barón de Garro, quien con don Rodrigo Uriz, don Corvorán de

UNA IMPRUDENCIA

Estando de cacería se hiere gravemente

Anteayer, el joven de 14 años de edad Luis Barco Vizcaino, hijo de don Luis Barco Molina, vecino de Fondón, con residencia en el anejo de Fuente Victoria, salió de su casa sin que su padre lo advirtiera, con una escopeta de dos cañones.

Al llegar al paraje llamado La Almazara, del término de Fondón, el referido joven hizo un disparo a un pajarillo y al incorporarse para cojer éste, se le escapó un tiro penetrándole el proyectil por el vientre bajo con orificio de salida por la cadera izquierda.

Enseguida fué conducido el herido a su domicilio, practicándosele la primera cura por el médico del pueblo, quien certificó que el estado de aquél era de bastante gravedad.

ALMONEDA

Por tener que ausentarse los dueños, se verifica la de muebles y enseres en buen uso.

Darán razón calle Baja de Reyes Católicos número 7, de 4 a 6 de la tarde.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente a día 22:

Continúa publicando la relación de los opositores que han sido admitidos a la práctica de los ejercicios para Secretarios de Ayuntamientos.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Excelentísima Diputación Provincial en su sesión del 13 del actual.

Edicto de la Comisión provincial, requiriendo los datos precisos para la publicación del escalafón de sus empleados.

Circular del ministerio del Trabajo.

Edicto de admisión del registro minero número 35.793, de don Luis Baeza Echarri, solicitando la propiedad de 34 pertenencias de mineral de azufre en términos de Viator.

Relación de artículos que la Junta de plaza y Guarnición de Cartagena, anuncia a concurso para su adquisición.

Tarifa de arbitrios de la Junta de Obras del Puerto.

Edictos judiciales y municipales.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

El juicio de ayer

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer mañana el juicio oral de la causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, de esta capital, contra Antonio García Ortega, acusado de un delito de estafa.

La vista quedó concluida para sentencia.

Suspensión

Por no haber comparecido el procesado Francisco Martínez Sánchez, se suspendió también en la misma Sala la vista anunciada de causa del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre hurto.

Sentencia

El tribunal de la Sala segunda ha condenado a Luis Fernández Figueras a la pena de tres meses y once días de arresto mayor, accesorias y costas por disparo de arma de fuego y a 125 pesetas de multa por uso de armas sin licencia.

La causa procedía del juzgado de Vera.

Señalamientos para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 82 de 1924, procedente del juzgado de Berja, contra Antonio Valverde Fernández, sobre homicidio. — Abogado, don Manuel Esteban Navarro; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de incidente de apelación de causa número 47 de 1923, procedente del juzgado de Gérgal. — Abogados, don José Espinar y don Joaquín López Pérez; procuradores, don Angel Vizcaino y don Francisco Rodríguez Rosales.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Maria R», de Aguilas, con carga general y 24 pasajeros. Pailebot «Barquero», de San Pedro del Pinatar, con sal.

Vapor «Alhambra», de Cullera, con carga general y 16 pasajeros.

DE SALIDA

Vapor «Maria R», para Motril, con carga y pasajeros.

Vapor «Alhambra», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor «S A C 3», para Barcelona, por San Miguel, con sal.

Pailebot «Barquero», para El Ferrol, con sal.

Pailebot «Galiana», para Alicante, en lastre.

Maquinaria para aserrar y labrar maderas

VICENTE AZNAR

Conde Ofalia, 30, Almería.

Viuda de Sobrino de Sebastián López

MUNICIONES Y EFECTOS DE CAZA

Tengo el honor de poner en conocimiento de mi distinguida clientela que he trasladado este establecimiento que estaba en la calle de Granada número 17, a la plaza de San Sebastián, núm. 1, donde encontrarán un estenso y variado surtido en cartuchería, pólvoras de caza y barrenos, mecha y otros artículos.

Única casa autorizada para la venta de los Distintivos y portafusiles para el Somaten Nacional.

EXITO SEGURO

BEBIENDO

AGUA DE CORCONTE

LO OBTENDREIS

los artríticos, nefríticos y todos los enfermos de riñón y vejiga.

PARA DETALLES Y VENTA EN ALMERIA

Droguería Palenzuela

Ricardos, 3 y Conde Offalia.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Alcohol desnaturalizado marca

“EL LEON”

El combustible más económico, limpio y cómodo. En botellas de un litro, precio 1'60 pesetas. De venta en Farmacias y Droguerías.

Depositario: DIEGO SALABERRI MARTIN, Granada, 53.

—Almería.

Gasolina P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia. ¡LA MEJOR!

0,70

Rebajas especiales para cantidad.

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

Almacen de Paquetería

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIO!

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIBIOTICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Motores de aceites

“Crossley”

desde 6 caballos, entregas inme-

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 30

KINA

Las SALES KOCH curan SIN SONAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de pesadillos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin peligro, los fluxos bienarrárgicos, los reumatismos y modifican los cálculos. Para lograr el éxito fíjese gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

Preciso a hombres y casadas antes de ir al lecho conyugal y después. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotaría nacional

Madrid, 21.

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotaría Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 150.000 pesetas

7.444

en S. villa, Barcelona y Bilbao.

Segundo premio, con 75.000 pesetas,

4.489

en Madrid.

Tercer premio, con 35.000 pesetas

1.877

en Madrid, Talavera y Huelva.

Cuarto premio, con 20.000 pesetas

32.852

en Zaragoza.

Con 3.000 pesetas

4.640

1.366

3.445

12.305

15.586

17.229

18.344

20.697

24.361

28.382

30.824

32.096

Más noticias

Madrid, 21

Pleno del Consejo de Estado

Hoy se ha reunido el Consejo de Estado en pleno, presidido por el doctor Cortezo.

Se les dió posesión a los nuevos consejeros señores conde de Romanones y general Muñoz Cobos.

No asistió ningún representante del Directorio.

La reunión fué breve, limitándose solamente a que prestaran juramento los nuevos consejeros mencionados, tomándoselo el doctor Cortezo.

El conde de Romanones en la fórmula del juramento hizo constar sus reservas mentales respecto a la actual situación.

Visitas del príncipe Guillermo

Ayer realizó una visita al Monasterio de El Escorial, el príncipe Guillermo de Alemania.

Hoy dedicó la mañana a visitar los Museos y esta tarde hizo una excursión a La Granja.

Mañana visitará la capital de Toledo.

Los duques de Calabria

Han llegado hoy a Madrid, procedentes de Sevilla, los duques de Calabria.

Esta noche continuarán su viaje a Paris.

Nota de la Presidencia

En el departamento de Informaciones de la Presidencia facilitaron esta noche una estensa nota, desvaneciendo las alarmas de los agricultores y afirmando que la importación de trigos no influirá en las cotizaciones de los trigos y harinas nacionales.

El Directorio garantizará que el precio mínimo será remunerador para el trigo.

Primo a Jerez

El Presidente accidental del Directorio vicealmirante marqués de Magaz, manifestó a los periodistas que esta tarde el general Primo de Rivera se trasladó en automóvil desde Sevilla a Jerez de la Frontera.

Entrega de un título

Los funcionarios del Consejo de Economía entregaron esta tarde al señor Castedo el título de la Gran Cruz Naval

y placa de oro, con una cariñosa dedicatoria.

El general señor Gomez Nunez pronunció un discurso.

Le contestó el señor Castedo expresándole su gratitud.

La Conferencia de Minería

Hoy continuaron las sesiones de la Conferencia sobre la Minería.

Se trató de la ponencia relativa a los transportes, rebaja de los impuestos y el establecimiento de las tarifas reducidas de los ferrocarriles.

General enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el general don Carlos Alonso, jefe de la Capitania general de Madrid.

Niño asfixiado

En una casa de la calle de Orense, de esta corte, una mujer llamada Juana Amor, mientras dormía, asfixió a un hijito de dos meses.

Al darse cuenta de ello, se lamentaba amargamente de la desgracia.

Otro billete falso de quinientas pesetas.

El Juzgado ha recibido otro billete falso de quinientas pesetas.

Lo presentó para cambiarlo en el Banco de España don Cándido Fernandez.

Al billete le acompañaba el informe del jefe de los grabadores señor Manra, explicando las diferencias esenciales.

Pidiendo el procesamiento

Los letrados que ejercen la acción popular sobre el hundimiento de un pabellón en construcción, anexo a la fábrica de perfumería Floralia, han pedido el procesamiento del ingeniero, arquitecto, contratista y encargado de la ejecución de las obras de referencia.

El Juez que entiende en este asunto ha denegado la pretensión de los abogados.

Reunión del Directorio

Esta tarde en uno de los salones de la Presidencia del Consejo de Ministros, se ha reunido el Directorio.

El Consejo duró tres horas. Asistieron a esta reunión los subsecretarios de los departamentos ministeriales de Estado, Guerra y Fomento.

Se despacharon numerosos expedientes en trámite.

Por falta de tiempo quedaron pendientes de resolución varios expedientes del departamento de Guerra.

El general Vallespinoza, confirmó a los periodistas, a la salida, que ha sido denegada la autorización solicitada para celebrar la manifestación obrera del primero de Mayo, conmemorativa de la fiesta del trabajo.

Después manifestó que las noticias que recibieron de Africa acusaban la mas completa tranquilidad en ambas zonas de nuestro Protectorado.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior...	71'25
Id. 5% amortizable...	96'50
Id. 4% idem...	85'20
Banco de España...	577'00
Español de Crédito...	170'00
Tabacalera...	237'00
Londres a la vista...	33'48
París a la vista...	36'55
Dolar...	6'98

De Marruecos

Madrid, 21

Expulsión de un moro

Dicen de Tetuan, que los autoridades francesas han expulsado de Argelia, del Protectorado, al moro Hana Ben Hamu, el cual titulándose representante de Abd el Krim, recorría aquellas regiones.

Actualmente residía en Port Said.

Escuelas para indígenas

Otro despacho de Tetuan da cuenta de haberse recibido nuevos proyectos para la

construcción de Escuelas de Artes con destino a los indígenas. Se levantarán dichas Escuelas en la Puerta de la Reina.

Lucha entre moros

Noticias recibidas del campo, dicen que prosigue la lucha encarnizada entre los partidarios de Abd el-Krim y del Sheriff de Dar Raime Sidi Abderramas.

Ambos se disputan el predominio de la kábila de Zerueli.

Entierro de aviadores

Un despacho de Melilla da cuenta de haberse efectuado el entierro de los aviadores don Juan Monco y don Jesús Cartagena.

El duelo fué presidido por los generales señores Sanjurjo, Garcia Aldave y Fernandez Pérez.

La carroza en que iban colocados los féretros aparecía cubierta de flores.

Comunión de soldados

Otro despacho de Melilla participa que en el hospital militar Dokers, les fué administrada la Divina forma a 200 soldados que en este benéfico establecimiento se encuentran curándose.

PROVINCIAS

Madrid, 21

Entierro de Zulueta

Despachos recibidos de Barcelona comunican los detalles del entierro de don José Zulueta.

El duelo fué presidido por el exministro señor Pedregal y otras personalidades.

Muerto de hambre y frío

Desde Bilbao comunican que en la calle de Achuri, fué encontrado cadáver un anciano.

Según certificación facultativa, la muerte fué debida al hambre y frío.

Accidente de aviación

Comunican de la ciudad condal que realizando un vuelo en un hidropiano de nueva aeronáutica militar, tripulado por don Luis Fernández y don Julio Sanz, cuando el aparato se encontraba a gran altura, se incendió cayendo rápidamente.

A consecuencia de la caída fueron recogidos en estado grave ambos tripulantes.

El aparato quedó totalmente destruido.

Feria animada

Los despachos que se reciben de Sevilla, participan que la feria se encuentra animadísima.

Los forasteros son incalculables y apesar de los numerosos hoteles nuevos estos son insuficientes.

Consejo de guerra

En el cuartel situado en la calle de Lauria de Barcelona, se ha celebrado esta mañana un consejo de guerra ordinario con objeto de juzgar a los paisanos Juan Geito y Francisco Gonzalez, acusados de repartir hojas redactadas en tonos injuriosos para el ejército.

El fiscal solicitó se le impusieran a cada procesado diez años de prisión.

Accidente automovilista

Desde La Coruña telefonean dando cuenta que un automovil de viajeros al pasar por las cercanías de Figueras, cayó a causa de un falso viraje por un terraplen de gran altura.

A consecuencia de la caída resultó un viajero muerto y 16 heridos.

FUTBOL

Madrid, 21.

Decepción

Comunican de Bilbao, que el equipo de Montevideo, campeón de fútbol en la última olimpiada, ha manifestado a los deportistas en esta capital, que el encuentro concertado para el próximo domingo 26, no podrán efectuarlo por no estar en forma varios de los jugadores que integran el equipo uruguayo.

La determinación de estos notables futbolísticos causó gran decepción.

Discusión por una jugada.—

Herido grave

Comunican de Badajoz, que dos estudiantes del Bachillerato que jugaban un partido de fútbol con los muchachos Victor Mora y Alonso Rivero, discutieron sobre una jugada.

El Rivero disparó su revólver, hiriendo gravemente a Mora.

El agresor fué detenido.

TOROS

Madrid, 21
EN SEVILLA

Esta tarde se ha celebrado la cuarta corrida de feria con gran animación.

A la fiesta asistieron los Reyes y los Infantes.

El ganado de Santa Coloma, fué desigual.

La Rosa, superior toreando y regular con el acero.

Chicuelo, detestable en su primero y superior en su segundo.

Martin Agüero, superior. S. M. el Rey le hizo subir al palco y le felicitó por su valentía.

Litri, se mostró ignorante y con poca decisión.

PERPEN

CONVOCATORIAS

Gremio de cafés de 20 céntimos taza

Se cita a los industriales que integran el gremio de cafés de 20 céntimos taza, para que concurran a la junta de juicio de agravios, que tendrá lugar el día 29 del mes actual, a las 3 de su tarde, en el Paseo del Principe, número 49, quedando expuesta en el referido local, desde esta fecha la lista de agremiados con las cuotas impuestas para que puedan examinarla.

Almería 21 de Abril 1924.—El Síndico, JOSE CRUZ.

Gremio de aceite, vinagre y jabón

Se cita a los industriales que integran el gremio de aceite, vinagre y jabón, para que concurran a la Junta de juicio de agravios, que tendrá lugar el día 28 del mes actual, a las 3 de su tarde, en la calle del General Luque, número 22, quedando expuesta en el referido local desde esta fecha la lista de agremiados con las cuotas impuestas para que puedan ser examinadas.

Almería 22 Abril 1925.—El Síndico, FRANCISCO GOMEZ.

GACETILLAS

Junta de accionistas

Para celebrar Junta general ordinaria el día 30 de Mayo próximo, a la una de la tarde, en su domicilio social, Carrera de San Jerónimo número 40, Madrid, han sido convocados los accionistas de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

AVISO

Para no dejarse sorprender por las imitaciones de las célebres pastillas del doctor Andreu contra los TOROS, hay que exigir siempre las que llevan las iniciales S.A.G.

Casa importantísima

busca activos y solventes representantes en todos los partidos judiciales para venta Motores «Diesel», de acreditada marca alemana. Escribid ofertas a «Publicitas», 235, Apartado número 911, MADRID.

Interventor Delegado

Nuestro paisano don Antonio Diaz Cañabate y Cañabate, ha sido nombrado Interventor Delegado del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

La sangría

Durante el próximo pasado mes de Marzo, se recaudaron en nuestra provincia por toda clase de contribuciones directas del Estado, la respetable cantidad de pesetas 841.059

En igual mes del año anterior se recaudaron 1.111.494 pesetas, resultando 270.435 menos en el presente.

Enfermo

Nuevamente se encuentra enfermo, el médico odontólogo y teniente alcalde don Pascual Laca Fuentes.

Riña y herido

A la salida de la ciudad de Vera, en la carretera de Garrucha, riñeron anteayer José Jerez Garcia, natural de esta capital, y Juan Alonso Salas (a) Currucate, de Vera, los cuales se hallaban embriagados.

Resultó el primero con heridas contusas en la cabeza, lado derecho de la cara y muñeca del mismo lado.

El «Currucate» fué detenido por la Guardia civil.

Se alquila

casa grande con dos pisos, calle Marin 22, recién restaurada, mucho confort, cuarto de baño lujoso, propia para fonda o familia numerosa, con entrada para automóvil y dos garages para cuatro y dos coches; estos se alquilan también independientes de la casa.

Razón: Paseo del Principe, 11.

Presunto demente

Ha ingresado en el Manicomio provincial, el presunto demente Felipe Gorrión.

Se necesita

personal para agentes de seguros. Para informes Reyes Católicos número 19.

Riqueza rústica

Por el Catastro de la Riqueza rústica han sido terminados los padrones de dicho ramo de los términos municipales de Escúllar, Huécija, Turrillas, Instinción y Alhabia.

Las patatas

En el vapor «Roberto R», que salió anteayer para Barcelona, se embarcaron 5.390 sacos de patatas tempranas de esta vega.

A presentarse

Debe presentarse en este Gobierno militar para un asunto, de 9 a 12 de la mañana, el mozo Juan z Plaza.

META

Precios de venta al público

COMBUSTIBLE META

Caja de 20 tabletas.	Ptas. 1,40
Caja de 100 tabletas.	5,50
Caja de 300 tabletas.	13,00
Bloc.	1,75
Rollo de 10 discos.	3,00

APARATOS META

TAZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc.	Pesetas 3,25
CALIENTA BIBERÓN META sin baño maria; sin peligró; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada	12,00
CACEROLA META para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc.	12,00
CALIENTA TENACILLAS META sirve para calentar también té, café, agua, etc.	11,50
HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc.	8,35
INFIERNILLOS DE TRES PIES para el Bloc.	2,25
INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes.	3,25
HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE llama regulable. Encajado, no ocupa lugar.	13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor **MANUEL ARNUS**

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de ALMERIA el día 27 de Abril el vapor **MONTEVIDEO**

con escala en Málaga y Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Mayo, el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,

Peseñas 557'50

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

LA "CASA ROMERO"

COMPRAR

MONEDAS DE ORO

Y

Importante casa

inglesa en aceites, pinturas, aceros, herramientas, acumuladores, etc., desea representantes en todas las capitales de España, bien relacionados, buenos verdedores y don de gentes. Situación de porvenir. Ofertas con referencias a INDUSTRIAS, Apartado número 40.—Madrid.

Callicida ESCRIVA

EXTRAE SIN DOLOR NI MOLESTIA LOS CALLOS Y DUREZAS

AGENTES:

J. URIACH & C.
Bruch, 49.—BARCELONA.

Desconfíe de los similares pero no dude de los efectos de

Callicida Escrivá

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR
Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

ALMERIA

Inj. de LA CRONICA MERIDIONAL